

## ОТЗЫВ

научного руководителя о диссертации Феликса Евгеньевича Левина на тему:  
«Протонациональный миф и история в «Основе знаний об Ирландии» Джоффри  
Китинга»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук  
по специальности 07.00.03 – всеобщая история

Диссертация Ф.Е. Левина представляет собой заметное явление в отечественной исторической науке. Речь идет не столько о том, что это первое в российской науке исследование, посвященное интеллектуальной и социальной истории Ирландии раннего Нового времени, основанное на изучении мало известных российскому академическому сообществу источниках. Главным представляется содержащийся в этом тексте научный потенциал, свидетельствующий о перспективности методологических поисков отечественной исторической науки не только в области межпредметных связей современного гуманитарного знания, но и конструктивности предлагаемых в рамках такого синтеза решений и концепций. Представленная работа обнаруживает в равной степени и несомненную способность соискателя к профессиональной рефлексии, и умение исследовать многоплановую по своему составу историческую эмпирику.

В центре внимания Ф.Е. Левина сложнейший по своему содержанию текст «Основы знаний об Ирландии» Джоффри Китинга, чтение и анализ которого требует от исследователя не дюжих профессиональных способностей, умения творчески преодолевать традиционную для исторической науки комплиментарность смежных гуманитарных дисциплин и в первую очередь известную дистанцированность от конструктивных начинаний современного филологического знания и лингвистики.

Работа Ф.Е. Левина носит не только межпредметный характер. Сформулированные в ней выводы будут востребованы представителями различных направлений современного гуманитарного знания. Содержащиеся в ней наблюдения о характерных для творчества Китинга выборочных «стратегиях» использования средневековых ирландских текстов, собственно туземной (в его определении – автохтонной традиции), характерной для текста смысловой и

концептуальной эклектичности как свойствах ирландского историописания раннего Нового времени, консентуальном характере реконструируемой на основе текста Китинга ирландской идентичности, ее супрагентильной природе, а также дискурсивности ее возможных манифестаций представляются мне новаторскими даже на фоне современной британской историографии.

Диссертация Ф.Е. Левина написана в русле новейших тенденций современной исторической науки и основана на широкой по своему составу источниковой базе. Она поднимает важнейшую для гуманитарного знания проблему домодерных идентичностей и предлагает ее решение на примере ирландской истории раннего Нового времени. Исследование полностью соответствует всем требованиям, предъявляемым к сочинениям подобного рода, а ее автор Ф.Е. Левин заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.03 – всеобщая история.

Доктор исторических наук  
профессор Санкт-Петербургского  
государственного университета  
С.Е. Федоров

Санкт-Петербургский государственный университет  
199034, Санкт-Петербург, Университетская  
набережная, 7-9.  
[s.fedorov@spbu.ru](mailto:s.fedorov@spbu.ru)



ЛИЧНУЮ ПОДПИСЬ  
С. Е. Федоров  
ЗАВЕРЯЮ

